



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 109 (13.706)

Цена в розницу - свободная

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА В РАСШИРЕННОМ СОСТАВЕ

(г. Циндао, КНР, 10 июня 2018 года)

Уважаемый господин Си Цзиньпин!  
Уважаемые главы государств!

**Участники заседания!**

От имени делегации Республики Узбекистан приветствую всех участников **Саммита** и выражая искреннюю признательность **Председателю Китайской Народной Республики господину Си Цзиньпину** за теплый прием и прекрасную организацию нашей встречи.

Наши китайские партнеры в период **председательства** в Шанхайской организации сотрудничества провели очень плодотворную и успешную работу.

Одним из важных ее результатов является принимаемый сегодня План действий по реализации Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств-членов ШОС.

Наш **Саммит** в прекрасном городе Циндао войдет в историю как **первая встреча лидеров «шанхайской восьмерки»**.

Это глубоко символично, ведь именно число «8» у китайского народа обозначает **удачу и процветание**.

Наша Организация стала больше сразу на **полтора миллиарда человек**, значительно расширился ее экономический и **интеллектуальный потенциал**.

Подчеркну, что участие в деятельности **ШОС** в качестве полноправных членов таких держав, как **Индия** и **Пакистан**, открывает совершенно новые возможности для дальнейшего развития и углубления полномасштабного сотрудничества.

При этом усиливается роль нашей Организации как важного механизма формирования региональной и глобальной политики, обеспечения безопасности и устойчивого развития **Евразийского континента**.

Мы твердо убеждены в дальнейшем успешном развитии **ШОС**.

**Уважаемые участники заседания!**

Одним из ключевых факторов достижения основных целей нашей Организации и решения стоящих перед ней задач являются стабильность и процветание Центральной Азии.

В этой связи с огромным удовлетворением хотел бы отметить формирование в регионе **совершенно новой политической атмосферы**.

За короткое время нам удалось **существенно продвинуться вперед** в конструктивном решении острых региональных проблем, включая вопросы границ, торговли, транспорта и водопользования.

Вместе с тем важным условием обеспечения региональной безопасности остаются достижение мира в **Афганистане**, содействие его социально-экономическому развитию.

Главным итогом **Международной конференции по Афганистану**, недавно проведенной в Ташкенте при вашей поддержке, стал консолидированный призыв ко всем сторонам конфликта о **скорейшем начале мирных переговоров без предварительных условий**.

Уверен, что в рамках **Контактной группы «ШОС – Афганистан»** мы способны внести весомый вклад в обеспечение **мирного развития Афганистана**.

**Уважаемые главы делегаций!**

Мы уже многое достигли в рамках ШОС. Вместе с тем у нас огромный незадействованный потенциал партнерства в рамках Организации.

В этой связи предлагаю сосредоточить наше внимание на следующих вопросах.

**Первое и, пожалуй, самое главное – формирование у населения, особенно молодого поколения, устойчивого иммунитета к идеологии терроризма и экстремизма.**

Этому будет способствовать **принятие Совместного обращения глав государств ШОС к молодежи** и **Программы действий по его реализации**. Мы благодарны всем сторонам за поддержку этой инициативы.

Надеемся, что настоящим «локомотивом» в реализации этой Программы станет **Молодежный совет ШОС**, в деятельности которого Узбекистан будет принимать самое активное участие.

Предлагаю также объединить наши усилия по разработке и принятию **Международной конвенции ООН о правах молодежи**.

**Второе**, расширение торгово-экономического сотрудничества и усиление кооперации.

С начала этого года объем торговли Узбекистана с государствами ШОС, наблюдателями и партнерами **вырос более чем на треть**.

По нашему мнению, для обеспечения дальнейшего роста товарооборота важно **упростить процедуры экспортно-импортных операций**.

Мы также выступаем за формирование агропромышленных кластеров на основе принципов государственно-частного партнерства.

**Третье**, стратегическая задача – **эффективное использование транспортно-транзитного потенциала пространства ШОС**.

Считаем, что в рамках инициативы «**Один пояс, один путь**» актуальна реализация **межрегиональных транспортных проектов: нам нужны новые кратчайшие маршруты до крупнейших мировых рынков**.

Узбекистан выступает за строительство железнодорожных линий Мазари-Шариф – Герат, Китай – Киргизстан – Узбекистан.

Именно в этих целях в Узбекистане планируется провести первую встречу руководителей железнодорожных администраций государств-членов ШОС.

Кроме того, **предлагаем** рассмотреть возможность учреждения Международной транспортно-логистической ассоциации ШОС.

**Четвертое**, мы приываем объединить усилия для совместной реализации **инновационных программ и проектов**.

Наше партнерство должно быть нацелено на развитие и широкое внедрение высоких технологий, цифровой экономики, альтернативной энергетики и современной медицины.

Предлагаем **ежегодно** проводить **Форум информационных технологий и инновационного развития** с участием **правительств и деловых кругов стран ШОС**.

**Пятое**, считаем целесообразным и весьма актуальным установление практического сотрудничества с **Всемирной туристской организацией**.

Узбекская сторона предлагает совместными усилиями реализовать идею по **созданию** в городе **Самарканда** – на историческом перекрестке цивилизаций – **Университета туризма «Шелковый путь»**.

Здесь могли бы преподавать лучшие специалисты в сфере туризма и проходить обучение студенты из всех наших стран.

**Уважаемые друзья!**

Выражая искреннюю признательность за Вашу поддержку кандидатуры **Владимира Имамовича Норова** на пост **Генерального секретаря ШОС**.

В заключение позвольте еще раз сердечно поблагодарить Председателя Китайской Народной Республики господина Си Цзиньпина за его личный вклад в успешное проведение исторического **Саммита в Циндао**.

Поздравляю Президента Киргизской Республики Сооронбая Шариповича Жээнбекова с принятием председательства в ШОС и желаю ему больших успехов в выполнении этой почетной и ответственной миссии.

**Благодарю за внимание.**

## ВЗАИМОДОВЕРИЕ И ВЗАИМОВЫГОДА – ОСНОВА ВСЕОБЩИХ УСПЕХОВ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8–10 июня принял участие в 18-м заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества в китайском городе Циндао.

В рамках саммита 9 июня лидеры стран-участниц ШОС провели ряд двусторонних и многосторонних встреч, обсудили актуальные вопросы региональной и международной повестки.

Основные мероприятия саммита состоялись 10 июня. Сначала главы государств провели встречу в узком составе.

В заседании, которое вел Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, приняли участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди, Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Президент Киргизской Республики Сооронбай Жээнбеков, Президент Исламской Республики Пакистан Мумнун Хусейн, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

На заседании обсуждены такие актуальные вопросы, как все-

(Окончание на 2-й стр.)

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### ПО ИТОГАМ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

(г. Циндао, 9–10 июня 2018 года)

9–10 июня 2018 года в городе Циндао состоялось заседание Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

В нем приняли участие Президент-министр Республики Индия Н. Моди, Президент Республики Казахстан Н. Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Киргизской Республики С. Жээнбеков, Президент Исламской Республики Пакистан М. Хусейн, Президент Российской Федерации В. Путин, Президент Республики Таджикистан Э. Раҳмон и Президент Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

(Окончание на 2-й стр.)

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
Президента Республики Узбекистан

## О ПРАЗДНОВАНИИ РАМАЗАН ХАЙТА

В целях достойного празднования Рамазан хайта, являющегося неотъемлемой частью духовной жизни, национальных ценностей и традиций нашего народа, отражающей гуманистическую суть нашей священной религии ислам, утверждения в обществе атмосферы взаимоуважения, милосердия, доброты, щедрости и благодарности, воспитания молодежи на основе этих высоких человеческих качеств:

1. Принимая во внимание решения Управления мусульман Узбекистана о совпадении в 2018 году первого дня Рамазан хайта с 15 июня (пятницей), а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 28 декабря 2017 года №УП-5290 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2018 году», первые три дня Рамазан хайта – 15–17 июня 2018 года широко отметить в стране как праздник.

Президент Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 11 июня 2018 года.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
Президента Республики Узбекистан

## ОБ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО СТИМУЛИРОВАНИЮ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАНЯТОСТИ СОЦИАЛЬНО УЯЗВИМЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ

В стране реализуется ряд практических мер по государственной поддержке лиц с инвалидностью в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 1 декабря 2017 года № УП-5270 «О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью»:

1. Предоставить с 1 августа 2018 года отдельным категориям субъектов предпринимательства согласно приложению № 1 следующие льготы и преференции:

– преимущественное право на заключение контракта по результатам проведенных конкурсных торгов по реализации объектов государственной собственности по «нулевой» выкупной стоимости с условием принятия покупателем инвестиционных и социальных обязательств при равенстве предоставленных им предложений с предложениями других участников конкурсных торгов;

– установление арендной платы за объект государственной собственности в размере 50 процентов от минимального размера ставки арендной платы за данный объект.

Министерству финансов совместно с Государственным налоговым комитетом Республики

Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок разработать и по согласованию с Национальным агентством по проектному управлению при Президенте Республики Узбекистан в установленном порядке утвердить порядок применения льгот и преференций, предусмотренных настоящим пунктом.

2. Рекомендовать коммерческим банкам выделять кредиты отдельным категориям субъектов предпринимательства, указанным в приложении № 1, сроком:

– до 18 месяцев с трехмесячным льготным периодом для пополнения оборотного капитала;

– на 3 года с шестимесячным льготным периодом на приобретение оборудования и расходных материалов.

Государственному фонду поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан предстоять компенсации по уплате процентов и по ручительство по обеспечению обязательств по кредитам, предусмотренным настоящим пунктом.

(Окончание на 3-й стр.)

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ПО ИТОГАМ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ- ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

(г. Циндао, 9–10 июня 2018 года)

## (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Председательствовал на заседании Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

В заседании участвовали Генеральный секретарь ШОС Р. Алиимов и Директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры (РАТС) ШОС Е. Сысоев.

В мероприятии приняли участие Президент Исламской Республики Афганистан А. Гани, Президент Республики Беларусь А. Лукашенко, Президент Исламской Республики Иран Х. Рухани, Президент Монголии Х. Баттулга, а также первый заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций А. Мохаммед, Генеральный секретарь Ассоциации государств Юго-Восточной Азии Лим Джок Хой, Исполнительный секретарь Содружества Независимых Государств С. Лебедев, Генеральный секретарь Организации Договора о коллективной безопасности Ю. Хачатуров, Исполнительный директор Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии Гун Цзянъэй, Председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Т. Сарсиян, вице-президент Всемирного банка В. Квава, директор департамента Международного валютного фонда Ли Чан Ын.

Руководители государств-членов рассмотрели ход реализации итогов Астанинского саммита 2017 года и первоочередные задачи дальнейшего развития ШОС в контексте текущих процессов в мировой политике и экономике. Согласованные позиции сторон отражены в принятой Циндаоской декларации.

Констатировано, что государства-члены, твердо придерживаясь целей и принципов Хартии ШОС и следуя «шанхайскому духу», поступательно решают задачи, определенные в Стратегии развития ШОС до 2025 года. Отмечено, что ШОС сегодня утверждилась в качестве уникального, влиятельного и авторитетного регионального объединения, потенциал которого заметно возрос со вступлением в Организацию Индии и Пакистана.

Подтверждено намерение продолжить укрепление практического взаимодействия в области политики, безопасности, торговли и экономики, в том числе финансовой, инвестиционной, транспортной, энергетической, сельскохозяйственной, а также культурно-гуманитарных связей. Одобрен План действий на 2018–2022 годы по реализации положений Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств-членов ШОС.

В контексте обмена мнениями по актуальной международной и региональной проблематике подчеркнута необходимость наращивания совместных усилий в обеспечении безопасности и стабильности на пространстве ШОС, а также в содействии формированию международных отношений нового типа и общего видения идеи создания сообщества единой судьбы человечества.

Государства-члены последовательно выступают за урегулирование ситуации в Афганистане, Сирии, на Ближнем Востоке и Корейском полуострове и других региональных конфликтов в рамках общепризнанных норм и принципов международного права. Отмечена важность устойчивой реализации Совместного всеобъемлющего плана действий по урегулированию ситуации вокруг иранской ядерной программы.

Государства-члены подтверждают твердую поддержку усилиям ООН по обеспечению международного мира и безопасности. Они отметили необходимость консенсуса по вопросу о принятии Всеобъемлющей конвенции ООН против международного терроризма, а также инициативы Республики Казахстан по продвижению на площадке ООН Кодекса поведения по достижению мира, свободного от терроризма.

Руководители государств-членов отметили намерения Киргизской Республики и Республики Таджикистан выдвинуть свои кандидатуры в непостоянные члены СБ ООН.

Неизменной остается координированная линия ШОС на эффективную борьбу с вызовами и угрозами безопасности. Продвижение практического взаимодействия в этой сфере будет способствовать принятая Программа сотрудничества государств-членов ШОС в противодействии терроризму, сепаратизму и экстремизму на 2019–2021 годы. Особая роль в ее выполнении отводится РАТС ШОС.

Дана высокая оценка итогам Международной конференции по вопросам противодействия терроризму и экстремизму (г. Душанбе, 3–4 мая 2018 года), ставшей важной платформой для взаимодействия сторон по указанным направлениям.

Руководители государств-членов выступают за налаживание комплексной работы по духовно-нравственному воспитанию молодого поколения и предупреждению его вовлечения в деструктивную деятельность. В этой связи приняты Совместное обращение к молодежи и Программа действий по выполнению его положений, поддержаны инициатива Республики Узбекистан о принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Проповедование и религиозная толерантность».

Государства-члены будут и далее продвигать сотрудничество в борьбе с незаконным оборотом наркотиков на основе Антинаркотической стратегии ШОС на 2018–2023 годы и Программы действий по ее выполнению, а также Концепции ШОС по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами.

ШОС продолжит вносить вклад в выстраивание широкого и взаимовыгодного сотрудничества в сфере обеспечения информационной безопасности, выработку универсальных международных правил, норм и принципов ответственного поведения государств в информационном пространстве.

Подтверждена приверженность государств-членов ШОС центральной роли ООН в продвижении реализации Глобальной повестки дня в области устойчивого развития. Подчеркнута важность совершенствования архитектуры глобального экономического управления, последовательного укрепления и развития многосторонней торговой системы, ядром которой является Всемирная торговая организация, в интересах формирования мировой экономики открытого типа.

ШОС стремится к созданию благоприятных условий для торговли и инвестиций, определению совместных подходов к решению задач по упрощению процедур торговли, стимулированию электронной торговли, развитию индустрии услуг и торговли услугами. Будут продолжены усилия по поддержке микро-, малого и среднего предпринимательства, привлечению сотрудничества в сфере транспорта, энергетики и сельского хозяйства.

**Поддержаны инициатива о проведении в Узбекистане первой встречи руководителей железнодорожных администраций государств-членов ШОС.** В целях усиления внимания к проблемам экологии государства-члены приняли Концепцию сотрудничества в области охраны окружающей среды. Продолжена работа над проектом Программы сотрудничества государств-членов ШОС по продовольственной безопасности.

Дана высокая оценка инициативе Республики Таджикистан о Международном десятилетии действий «Вода для устойчивого развития, 2018–2028 годы» и проведении под эгидой ООН Международной конференции высокого уровня по этой теме (г. Душанбе, 20–22 июня 2018 года).

Республика Казахстан, Киргизская Республика, Исламская Республика Пакистан, Российская Федерация, Республика Таджикистан и Республика Узбекистан подтвердили поддержку инициативы Китайской Народной Республики «Один пояс, один путь», отметили усилия по совместной ее реализации, в том числе по сопряжению строительства Евразийского экономического союза и «Один пояс, один путь».

Руководители государств-членов выступают за использование потенциала стран региона, международных организаций и многосторонних объединений в целях формирования на пространстве ШОС широкого, открытого, взаимовыгодного и равноправного партнерства.

Развитию межрегионального сотрудничества будет способствовать создание в ШОС Форума глав регионов. Отмечено намерение провести первое заседание Форума в 2018 году в г. Челябинске (Российская Федерация).

Будут продолжены усилия по раскрытию в полном объеме потенциала Делового совета ШОС и Межбанковского объединения ШОС.

Подтверждена позиция в пользу дальнейшего укрепления практического сотрудничества в банковско-финансовой сфере и продолжения поиска общих подходов по вопросу создания Банка развития ШОС и Фонда развития (Специального счета) ШОС.

Подтверждая особую роль гуманитарного сотрудничества в укреплении взаимопонимания, доверия и дружбы между народами, руководители государств-членов высказались за развитие многопланового взаимодействия в сфере культуры, образования, науки и техники, а также в области здравоохранения, туризма и спорта.

Подчеркнуто стремление наращивать многопрофильное сотрудничество с государствами-наблюдателями и партнерами по диалогу ШОС, а также международными и региональными организациями.

По итогам заседания также приняты Совместное заявление глав государств об упрощении процедур торговли и заявление глав государств о совместном противодействии угрозам эпидемий на пространстве ШОС. Подписаны План совместных действий по реализации Программы сотрудничества государств-членов ШОС в сфере туризма на период 2019–2020 годов, Меморандум взаимопонимания по стимулированию сотрудничества в рамках ШОС в области микромалярного и среднего предпринимательства, Регламент информационного взаимодействия круглосуточных контактных пунктов, осуществляемого с использованием каналов оперативной платформы CENComm RILO-МОСКВА, Меморандум об обмене информацией о трансграничных перемещениях озона разрушающих веществ и опасных отходов.

Заслушаны и утверждены доклады Генерального секретаря ШОС о деятельности ШОС за прошедший год и руководителя Совета Региональной антитеррористической структуры о деятельности РАТС в 2017 году.

Совет глав государств-членов ШОС назначил В. Норова (Республика Узбекистан) Генеральным секретарем ШОС и Д. Гиёсову (Республика Таджикистан) Директором Исполнительного комитета РАТС на период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2021 года.

В период после саммита в Астане (8–9 июня 2017 г.) состоялось заседание Совета глав правительств (премьер-министров) государств-членов (г. Сочи, 30 ноября – 1 декабря 2017 г.), встреча секретарей советов безопасности (г. Пекин, 21–22 мая 2018 г.), внеочередное и очередное заседания Совета министров иностранных дел (г. Нью-Йорк, 20 сентября 2017 г., г. Пекин, 24 апреля 2018 г.), заседания Совета национальных координаторов (г. Янчжоу, г. Москва, г. Пекин, август 2017 г. – июнь 2018 г.), Совета Региональной антитеррористической структуры (г. Пекин, 17 сентября 2017 г., г. Ташкент, 5 апреля 2018 г.), заседание руководителей пограничных служб компетентных органов (г. Далянь, 29 июня 2017 г.), совещания руководителей ведомств, занимающихся вопросами предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (г. Чолпон-Ата, 24–25 августа 2017 г.), министров юстиции (г. Ташкент, 20 октября 2017 г.), представителей Верховных судов (г. Ташкент, 25–27 октября 2017 г., г. Пекин, 25 мая 2018 г.), глав служб, отвечающих за обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия (г. Сочи, 31 октября 2017 г.), министров, отвечающих за внешнеэкономическую и внешнеторговую деятельность (г. Москва, 15 ноября 2017 г.), генеральных прокуроров (г. Санкт-Петербург, 29 ноября 2017 г.), руководителей министерств и ведомств науки и техники (г. Москва, 18–21 апреля 2018 г.), Форум ШОС (г. Астана, 4–5 мая 2018 г.), встречи руководителей национальных туристских администраций (г. Ухань, 7–11 мая 2018 г.), министров обороны (г. Пекин, 24 апреля 2018 г.), министров культуры (г. Санья, 15 мая 2018 г.), руководителей компетентных органов, наделенных полномочиями по борьбе с наркотиками (г. Тяньцзинь, 17 мая 2018 г.), Форум женщин ШОС (г. Пекин, 15–17 мая 2018 г.), Форум СМИ ШОС (г. Пекин, 1 июня 2018 г.), заседания правления Делового совета ШОС (г. Пекин, 6 июня 2018 г.) и Совета Межбанковского объединения ШОС (г. Пекин, 5–7 июня 2018 г.), а также другие мероприятия на различных уровнях.

Руководители государств-членов дали высокую оценку проделанной Китайской Народной Республикой работе во время председательства в ШОС и выразили признательность китайской стороне за гостеприимство и хорошую организацию заседания в г. Циндао.

Председательство в Организации на предстоящий период переходит к Киргизской Республике. Очередное заседание Совета глав государств-членов ШОС состоится в 2019 году в Киргизской Республике.

# ВЗАИМОДОВЕРИЕ И ВЗАИМОВЫГОДА – ОСНОВА ВСЕОБЩИХ УСПЕХОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Стороны обменялись мнениями по перспективным направлениям развития ШОС, важным региональным и международным проблемам. Обсуждены вопросы расширения экономического и инвестиционного партнерства, активизации сотрудничества в транспортно-коммуникационной сфере и другие аспекты многосторонней кооперации.

На заседании выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Главы государств утвердили директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Владимира Норова на должность Генерального секретаря ШОС, представителя Таджикистана Джумохона Гиёсова – на должность директора Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС.

По итогам саммита была принята Циндаоская декларация.

Главы государств также утвердили Программу сотрудничества государств-членов ШОС в противодействии терроризму, сепаратизму и экстремизму на 2019–2021 годы и План действий на 2018–2022 годы по реализации положений Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств-членов ШОС.

Стороны обменялись мнениями по актуальным вопросам международной политики и регионального сотрудничества.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с Президентом Исламской Республики Пакистан Мамнуном Хусейном.

Шавкат Мирзиёев поздравил Мамнуна Хусейна со вступлением Пакистана в Шанхайскую организацию сотрудничества и отметил, что это послужит дальнейшему укреплению отношений между нашими странами.

На встрече обсуждены вопросы развития сотрудничества в сферах торговли, экономики, сельского хозяйства, текстильной промышленности и других.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в Циндао провел переговоры с Президентом Исламской Республики Афганистан Мухаммадом Ашрафом Гани.

Глава нашего государства отметил, что народ Узбекистана заинтересован в установлении стабильного мира в братском соседнем Афганистане.

«Нас радует, что после прошедшей в текущем году конференции в Ташкенте во всем мире начались активные действия по урегулированию ситуации в Афганистане. Все понимают, что единственным путем достижения этого является диалог. Данная встреча – хорошая возможность обменяться мнениями по этому поводу, обсудить важные для наших стран вопросы», – сказал Президент Узбекистана.

Ашраф Гани отметил активизировавшийся в последнее время политический диалог между нашими странами.

Хочу особо отметить высокие темпы реализации договоренностей, достигнутых в рамках моего визита в Узбекистан. Выражаем от имени нашего народа и правительства глубокую признательность за проведение крупного форума по Афганистану. Ваше личное внимание к данному вопросу создало условия для выработки политических решений, – сказал Президент Афганистана.

На встрече обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития политических, торгово-экономических, транспортно-коммуникационных, культурно-гуманитарных связей между нашими странами, укрепление региональной безопасности.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял первого заместителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-жу Амину Мохаммед.

Глава нашего государства отметил, что за последние два года сотрудничество Узбекистана и ООН приобрело активный характер, наполнилось практическим содержанием. Отмечались регулярные визиты представительных делегаций ООН в нашу страну, последовательная реализация плана по практическим мерам по дальнейшему развитию сотрудничества с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека.

Амина Мохаммед, с удовлетворением вспоминая участие Президента Узбекистана в 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, высоко оценила конкретные усилия нашей страны по расширению и укреплению регионального сотрудничества.

На встрече обсуждены вопросы дальнейшего расширения взаимодействия в экономике, торговле, в области инвестиций, транспортных коммуникаций, высоких технологий и других.

Президент Шавкат Мирзиёев провел также встречу с Премьер-министром Индии Нарендрай Моди.

Глава нашего государства отметил, что за последние годы сотрудничество Узбекистана и Индии приобрело активный характер, наполнилось практическим содержанием. Отмечались регулярные визиты представительных делегаций ООН в нашу страну, последовательная реализация плана по практическим мерам по дальнейшему развитию сотрудничества с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека.

На встрече состоялся подробный обмен мнения



## На спортивных аренах

## ДОБРЫЙ ВЕТЕРОК НА РОДИНЕ УЗБЕКСКОГО ФУТБОЛИСТА

**Яркие выступления члена сборной Узбекистана по футболу Фозила Мусаева в высшей лиге Японии вызывают неподдельный интерес журналистов Страны восходящего солнца к истории и современному развитию родины спортсмена. Так, впечатлениями от посещения нашей страны поделились корреспонденты японского журнала «Jubilo Year Book 2018».**

Как отмечается в материале, Узбекистан имеет богатую историю и прославлен как оазис Великого шелкового пути. По этой древней дороге происходил взаимообмен между народами не только дорогим шелком, но и культурой, наукой, ценностями. Слияния и пересечения всех этих компонентов создали своеобразный Узбекистан, подчеркивают японские обозреватели.

По словам авторов, за последние несколько лет в Узбекистане многое изменилось. Ташкент произвел впечатление красивого современного города. Говоря о Самарканде, журналисты отмечают, что здесь до сих пор сохраняется множество исторических памятников, в том числе и грандиозная площадь Регистан.

В IX веке Бухара служила перекрестком исламской культуры и торговли, продолжают свой рассказ журналисты. Хива является гордом-крепостью. Здесь появляется уникальная возможность приобщиться к богатой истории и наследовать великолепием мечетей, медресе и минаретов.

ИА «Дунё».



## НА ТРЕНИРОВКИ – ИЗ ДЕТСКОГО САДА

**В дошкольном образовательном учреждении № 133 Юнусабадского района состоялся спортивный турнир.**

Организатором мероприятия выступил Национальный олимпийский комитет Узбекистана в сотрудничестве с Федерацией велоспорта.

Как информирует пресс-служба НОК, воспитанники детского сада сорев-

новались между собой, разделившись на две группы.

В завершение турнира представители Национального олимпийского комитета отметили, что подобные спортивные мероприятия будут теперь проводиться на

много чаще. Этому Национальному олимпийскому комитету будет оказывать содействие.

Победители и призеры турнира награждены медалями, дипломами и памятными подарками.

НИА «Туркестон-пресс».

**КАРАТЭ.** В Гулистане Сырдарынским областным управлением физической культуры и спорта совместно с Федерацией каратэ проведен открытый турнир на призы области. Победу в нем одержала команда детско-юношеской спортивной школы по единоборствам, второе и третье места заняли, соответственно, команды ДЮСШ Гулистана и Бекабада.

**ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА.** Федерация легкой атлетики Узбекистана провела чемпионат страны среди подростков 2004 года рождения и младше.

В состязаниях в беге на различные дистанции Тимур Истроилов, Денис Солдатенков, Мадина Минулиева, Ясмина Хуррамова, Камила Муминова оставили своих соперников далеко позади.

ИА «Дунё».

В прыжках в длину и высоту не было равных Софии Мухаммадовой, Ксении Степановой, Сохибу Каримджанову, Амиру Нагаеву. В беге на 80 метров с препятствиями на высшую ступень пьедестала пошли Мадина Минулиева и Сохиб Каримджанов.

**ВОЛЕЙБОЛ.** В Ташкенте завершился XXVI чемпионат Узбекистана по волейболу среди мужчин.

Начавшееся соревнование состояло из четырех туров, звание чемпиона досталось команде «Ориент», набравшей 47 очков. Команда АГМК удостоилась второго места, а команда «Согдиана» оказалась на третьем месте.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,

корр. УзА.

## Информирует «101»

## ОСНОВЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ВЫСОТНЫХ ЗДАНИЙ

**Все знают, что чем выше и крупнее строительное сооружение, тем большую опасность с точки зрения возгорания. Хотя в наши дни строительные технологии, отделочные материалы и методы пожаротушения шагнули в развитии далеко вперед, тем не менее в высотных сооружениях, увы, иногда происходят пожары.**

Опасность для людей, живущих или работающих в «высотках», возрастает в связи с тем, что, в отличие от невысоких домов, здесь затруднен процесс эвакуации, а также усложнена сама борьба с огнем.

Для высоких строений характерны более быстрое распространение огня по вертикали, трудность проведения спасательных работ. В таких зданиях продукты горения могут заполнить эвакуационные пути, лестницы, шахты лифтов и пр. Интенсивнее всего происходит задымление последних этажей, где разведка пожара и вывод людей наружу затруднены.

По всем вышеуказанным причинам обеспечение пожарной безопасности высотного здания является невероятно важной задачей для архитекторов и строителей. Решение вопросов пожаробезопасности происходит еще на этапах проектирования сооружения: тщательно подбирается место строительства, разрабатывается план эвакуационных путей, предусматривается наличие пожарных отсеков, систем вентиляции, дымоудаления и т. д. Здесь важны все нюансы: от огнеупорных характеристик стеклопакетов до способов открывания и закрывания внутренних дверей.

Что же нужно для обеспечения надежной защиты людей, находящихся в высотных зданиях? Прежде всего необходимо не только непосредственно технические огнетушащие средства, но и противопожарное оборудование и средства индивидуальной защиты. Также важны системы сигнализации и оповещения населения, автоматические способы пожаротушения, такие как распыление воды или водяного пара в помещении, где произошло возгорание.

Аскар КАРИМОВ,  
инспектор пожарной безопасности Дворца «Туркестон».

## Реклама и объявления

**Вниманию граждан, желающих получить земельные участки под индивидуальное жилищное строительство!**

Хокимият города Ташкента на территории Ханабадского фермерского хозяйства Зангиотинского района Ташкентской области планируется выделить земельные участки (ориентир: напротив массива Куйлюк-5 Сергелийского района) взамен сданных на баланс городского хокимията собственных квартир в многоэтажных жилых домах в городе Ташкенте.

Земельный участок планируется выделить из расчета 500 кв. м. взамен двух сданных комнат.

Тел.: (+99871) 239-35-06,  
(+99894) 688-88-77.

### УТЕРЯННЫЕ

кадастровые документы на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. 2-я Бешкурганская, д. 2, кв. 11, выданные на имя Чулукиной Людмилы Ивановны,

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

### УТЕРЯННЫЙ

бланк сведений об участниках приватизации квартиры, расположенной по адресу: Чиланзарский р-н, кв. 19, д. 28, кв. 16, зарегистрированный за № 10978 от 15.10.2014 г. и выданный на имя Кучеренко Марии Захаровны,

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

### УТЕРЯННЫЙ

вкладыш в диплом В № 038307, выданный в 2000 г. Ташкентским государственным техническим университетом на имя Асубаева Каната Жарылкасымовича,

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

### УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Шайхантургаский р-н, 2-й проезд ул. Шуманов, д. 12, выданный БТИ Шайхантургаского р-на на имя Умаровой Раъно Мамутовны,

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

### УТЕРЯННЫЕ

диплом В № 422711 вкладыш в него, выданные в 2009 г. Ташкентским финансовым институтом на имя Абдуллаева Жасурбека Алтинбековича,

**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

### УТЕРЯННЫЙ

зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства Мирабадского р-на за реестровым № 007193-03 от 26.10.2014 г., на основании решения учредителей (протокол от 11.06.2018 г.)

**ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. С. Азимова, д. 79.

### УТЕРЯННЫЙ

ООО «SANIDA SERVIS» (ИНН 203074684, ОКЭД 46690, ОКПО 17491396, юридический адрес: 100060, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Маштабид, д. 6), зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства Мирабадского района (свидетельство № 000778-03), решением учредителя за № 1 от 8 июня 2018 г.

**ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по тел. (+99898) 450-91-77.

ЧП «DOLCI ORGANIC» (ИНН 304588586) решением собственника от 07.06.2018 г. преобразуется в ООО «DOLCI ORGANIC».

Претензии принимаются по адресу: места нахождения: г. Ташкент, Шайхантургаский р-н, ул. Кичик халка Йули, д. 2, исполнительный орган ЧП «DOLCI ORGANIC».

ЧП «МОТАВАР ОНА» (ИНН 203609751), зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства Яккасарайского р-на 20.08.2002 г. за реестровым № 11-000453, решением учредителя от 11.06.2018 г.

**ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. У. Насира, д. 53.

Тел.: (+998 93) 377-45-45.

Температура ночью – 18–20, днем – 34–36.

По данным службы мониторинга Узгидромета, сообщает

В Ташкенте 13 июня – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный с переходом на западный, 3–8 м/сек., к вечеру возможен ветер сильный, 8–12 м/сек. Уровень загрязнения будет повышенным.

## Театр

## ВОЛШЕБНАЯ СКАЗКА

**Во Дворце творчества молодежи Узбекистана состоялось театральное представление по мотивам сказки «Удивительный Волшебник из Страны Оз».**

Сказка по мотивам произведения Лаймен Фрэнк Баум и Либби Гамильтон поставлена по инициативе ряда организаторов. В их числе галерея «Volum Factum», которая является партнером Швейцарского бюро по сотрудничеству посольства Швейцарии в Узбекистане. Поддержку организатор-

рам оказал Союз молодежи Узбекистана.

Проект был благотворительным и представлял сценическую работу воспитанников дома «Мехрибонлик № 22» им. А. П. Хлебушкиной.

Куратор проекта – Д. Махмуджонов, режиссер – Р. Эсанов,

художник – С. Седухин. Актер-

ы – воспитанники Дворца творчества молодежи Узбекистана.

Все участники показали отличные выступления.

ИА «Дунё».

**КРАСОЧНЫЙ  
МИР ДЕТСКОЙ  
ФАНТАЗИИ**

**В этом году мероприятия, посвященные детям проходят по всей стране под лозунгом «Любовь и внимание каждому ребенку!».**

В Государственном музее искусств Узбекистана также прошло мероприятие под названием «Пусть всегда будет солнце».

В рамках мероприятия была организована выставка детского творчества. В детских работах можно увидеть взгляд на мир через ясные глаза детей.

Также для малышей была организована концертная программа, на которой со своими замечательными номерами выступили учащиеся Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Н. Успенского.

Иннат АХАТОВА.

## Выставки

## ИСТОРИЯ, ЗАПЕЧАЛЕННАЯ В СНИМКАХ

**В Государственном музее искусств Узбекистана Республиканский эстрадно-цирковой колледж организовал выставку на тему «Традиции мастера Карима Зарипова и современное цирковое искусство».**

Один из крупных представителей узбекского циркового искусства, народный артист Узбекистана Карим Зарипов смог создать уникальную школу в этой сфере и внес достойный вклад в ее развитие. Продолжение традиций узбекского циркового искусства в XXI веке, его нынешний об-

лик неразрывно связаны с именем и деятельностью известного мастера.

На выставке были продемонстрированы фотографии, рассказывающие о жизни и деятельности К. Зарипова, о достижениях Республиканского эстрадно-циркового колледжа, сообщает УзА.

М. ТОШКОРАЕВА.

ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел рекламы и объявлений:  
(0-371) 233-28-95  
факс: (0-371) 233-29-55

Газет